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            Internet 
Internet nám prináša nové možnosti a výzvy, ale pri jeho používaní musíme byť opatrní.

Sociálne siete sú fenomén doby. Človek je tvor spoločenský a vďaka týmto online službám sa mu darí udržiavať alebo prehlbovať svoje kontakty a vzťahy, najmä v súčasnosti.

Ako sa chrániť
Na vašich rodinných zariadeniach by ste v prvom rade mali používať aktualizovaný operačný systém a všetky programy, ktoré na ňom máte nainštalované. Aktualizácie totiž obsahujú opravy bezpečnostných chýb, ktoré sa v programoch našli.

 Zároveň by ste mali používať aspoň nejaký bezpečnostný softvér s viac​vrstvovou ochranou. Len ten vás totiž dokáže spoľahlivo ochrániť pred škodlivým kódom.

 Občas sa však môže stať, že sa pripojíte k verejnej a zle nastavenej sieti Wi-Fi. V nej by ste cez internetový prehliadač určite nemali používať žiadne stránky, ktoré si vyžadujú prihlásenie. Vaše prihlasovacie údaje môže totiž niekto na takejto sieti odchytiť.

Človek si občas neuvedomuje, čo všetko dáva na sociálnu sieť. 
Treba si ju  nastaviť tak, aby informácie na nej zdieľané videli len naši  kamaráti. Je vhodné  porozprávať sa s rodičmi o tom, čo by ste rozhodne nechceli, aby bolo  na Facebooku  alebo Instagrame. Napríklad  citlivé rodinné novinky alebo rodinné fotografie.
Pri práci alebo zábave na internete si musíme dávať pozor na pochybné vzory, nedôverovať  cudzím ľuďom.
Zdroj: Internet

