ETV 1                                Prosociálne hodnoty a vzory - televízia
Prosociálne vzory  sa objavujú v televízii. Televíziu ako  médium skúmali z hľadiska  vplyvu na agresivitu detí. Jednou z najpálčivejších a najkritickejších tém pri posudzovaní vplyvu televízie na deti  je téma násilia.

Niektoré výsledky získané z výskumov o vplyve televízie na prosociálne správanie dokázali, že účasť na prosociálnom televíznom filme má silný krátkodobý vplyv na zníženie agresivity u detí školského aj predškolského veku.

O pozitívnom a negatívnom vplyve televízie treba uvažovať už v rannom veku. Televízia nám poskytuje veľa príležitostí na výchovu. Je potrebné analyzovať obsah televíznych programov, filmov v kine. Týmto sa učíme zmysluplne využívať televíziu, brániť sa manipulácii, chápať obsah jej programov, vymieňať si pozitívne skúsenosti.

Televízia vstupuje do mnohých domov počas celého dňa, pretože v niektorých rodinách býva televízor zapnutý aj počas jedenia.

Z hľadiska pedagogiky nie  je dôležité sústrediť sa na boj s médiami, ale na dieťa a mladého človeka, na napĺňanie jeho potrieb, poskytovanie  hodnotových vzorov  rodine. 

Riešením nie je zakázanie používania médií, pretože dieťa sa skôr, alebo neskôr dostane s nimi do kontaktu. Úlohu rodičov  je  pomôcť  dieťaťu  bezpečným spôsobom sa vyrovnať s vplyvom televízneho  prostredia. 
 

