Nr.2 – Nauczanie zdalne OZ Gostomia
Wych .Kocik Irena
2.06.2020r. WTOREK  - Temat dnia : Poznajemy inne kultury .
II.1. W kręgu kultury arabskiej – słuchanie opowiadania M.Strękowskiej – Zaremby  Karim.
Cele: poznanie innych kultur , kształtowanie tolerancji wobec ludzi  różnych ras i narodowości , szanowanie odmienności innych dzieci .
Zajęcia 2. Ćwiczenia gimnastyczne -  dowolne
3. Zabawy na świeżym powietrzu .
Ranek:
Dla każdego dziecka : wyprawka ,karta  E ,nożyczki ,koperta .
 5l   dz. Wycinają zdjęcia z karty ,określają pierwszą głoskę  w nazwach zdjęć  , a następnie wkładają je do kopert , 
6l dz. wycinają zdjęcia z karty,licza głoski w nazwach zdjęć  i porównują ich liczbę ,wskazują zdjęcie , w którego nazwie jest najwięcej głosek . Zdjęcia umieszczają w kopercie .
Zajęcia 1. W kręgu kultury arabskiej -  słuchanie opowiadania M. Strekowskiej  Karim .
· Słuchanie opowiadania M. Strękowskiej- Zaremby  Karim.
( ksiązka  zielona s. 82-83  dla każdego dziecka ) zdjęcie opowiad. Na Naszej grupie .
M.czyta opowiadanie  Dzieci  przyglądają się ilustracjom w książce i słuchają opowiadania
> Rozmowa na temat opowiadania . Wyjasnienie pojęcia tolerancja .
Dzieci czytają tekst  umieszczony pod obrazkiem w książce ,na str. 82  (6-latki) 
M.  mówi tolerancja  i pyta dzieci  Co to jest tolerancja ? dz. Odpowiadja na pytanie 
( TOLERANCJA – to poszanowanie czyichś poglądów , wierzeń ,upodobań ,obyczajów i postepowania choćby były całkowicie odmienne od własnych  )
 M. pyta  a dz.  Przyjrza. się ponownie ilustracji i odpow. Na pytanie  : Czy wujek Jacek jest tolerancyjny ? dzieci uzasadniają swoje wypowiedzi .
> Rozmowa na temat opowiadania . Wyjasnienie pojęcia  AKCEPTACJA ( AKCEPTACJA –uznanie czegoś ,aprobata  ,potwierdzenie czegoś ,pogodzenie się z czymś ,czego nie można zmienić  )
M. pyta dz, Co oznacza słowo Akceptacja ?  dz. Odpowiadają .
Nastepnie prosi ,aby dz. Przeczytało tekst  w książce na str. 83 i opowiedziało co się w nim zdarzyło . Dz. Dokonuje oceny zachowania kolegów i koleżanek  Karima .
CIEKAWOSTKI  NA TEMAT Kultury Arabskiej .
Najwięcej Arabów mieszka m.in. w Tunezji ,Egipcie ,Iraku oraz w Arabii Saudyjskiej , która jest centrum kultury arabskiej . to tutaj znajduje się jedno z najnowocześniejszych miast świata – Dubaj . Święte  miasto  Mekka jest bardzo ważna dla wyznawanej na tym obszarze religii – islamu . Kobiety często ubrane są  tak ,że mają zakrytą twarz , a widać im tylko oczy .  Mężczyżni nie zakładają krótkich spodenek nawet wtedy , kiedy jest bardzo gorąco . Dzieci mogą ubierać się dowolnie .Arabowie  czytają od strony prawej do lewej ,odwrotnie niż u nas . Nie jedzą mięsa wieprzowego .Są bardzo religijni .Modlą się pięć razy dziennie , a przed każdą modlitwą się myją .
[bookmark: _GoBack]M. wyjasnia , że ludzie wychowani w różnych kulturach często są bliskimi przyjaciółmi i żyją w zgodzie .
6l- Karta pracy , cz.5  s.61 .
Kto  ma globus to  M. pokazuje dziecku na globusie  Azje , Europe , Amerykę , Australie ,Afrykę , Antarktydę . ( lub na   mapie ) ,
W kartach pracy dzieci : czytają tekst ,odczytują nazwy kontynentów (Azja ,Europa ,Ameryka ,Australia , Afryka  ) piszą po śladach poznanych liter , odczytują nazwy kontynentów  .

Zajęcia 2. Ćwiczenia gimnastyczne  - dowolne .

3.  Zabawy na świeżym powietrzu na swoim podwórku .
Życzę milej zabawy i miłego dnia !

 




