OBN 3                                           Druhy práva
Pracovné právo je taký druh práva, ktorý upravuje povinnosti a práva, ktoré vznikajú v oblasti pracovno-právnych vzťahov. Toto právo upravuje vzťahy zamestnancov a ich zamestnávateľov, zaoberá sa vznikom, trvaním a zánikom pracovného pomeru, popisuje práva a povinnosti zamestnancov a ich zamestnávateľov. Prameňom tohto práva je tak Ústava SR, ako aj Zákonník práce.
Občianske právo upravuje právo vo vzťahu k občanovi. Je to právo, ktoré je odvetvím súkromného práva. Ide pri ňom hlavne o naplňovanie občianskych práv, slobôd a ochranu osobnosti a majetku. Okrem toho upravuje základné vzťahy medzi občanmi, fyzickými a právnickými osobami aj vo vzťahu k štátu.
 Základným prameňom občianskeho práva je občiansky zákonník. Občiansky zákonník charakterizuje a upravuje právne úkony. Okrem občianskeho zákonníka je prameňom občianskeho práva aj ústava Slovenskej republiky a občiansky súdny poriadok. Účastníkmi občianskeho práva sú fyzická a právnická osoba.
Vlastnícke právo – je súčasťou občianskeho práva. Toto právo sa zaoberá ochranou vecí vlastníka. Znamená to, že podľa ústavy, každý človek môže vlastniť majetok, užívať ho a nakladať s ním podľa svojho uváženia. Vlastnícke právo toto právo ochraňuje a upravuje jeho pravidlá.

