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                   Zuzka Zguriška
Životopis:
Narodila sa v učiteľskej rodine. Vzdelanie získavala v Myjave, Modre.  Neskôr študovala na učiteľskom ústave. Maturovala v roku 1920  v  Brne. V rokoch 1920-24 pracovala ako učiteľka na Myjave. Vydala sa a presťahovala do Bratislavy, kde žila až do roku 1945. Počas druhej svetovej vojny vyštudovala filozofickú fakultu.
Tvorba: 
Svoje prvé dielo uverejnila v roku 1922 v Slovenskom denníku a postupne začala prispievať i do ďalších časopisov a denníkov ( Živena, Elán, Slovenské pohľady a i.).
 Spolupracovala s Československým rozhlasom, ktorý pravidelne uverejňoval jej diela, venovala sa i divadlu, no zo zdravotných dôvodov odmietla stály angažmán, hoci mala ako herečka veľký úspech (vystupovala i v Slovenskom národnom divadle).
 Vo svojich literárnych dielach sa snažila predstaviť rázovitý svet myjavských kopaníc, ktorý podávala z  humornejšej stránky. V krátkych literárnych útvaroch zachytila veľa charakteristických stránok života v svojom rodnom kraji, vykreslila mnoho zaujímavých postáv a použila tiež veľa humorných príhod. Pri písaní vychádzala z vlastných poznatkov a zážitkov.
Bičianka z doliny 

Dvanásť do tucta  

Husitská nevesta 

Kopaničiari 

Korenie s medom  

Kráľova zajatkyňa 

Manželstvo na úver  

Mestečko na predaj 

Zbojnícke chodníčky. 

