Poradnik logopedy 

Drodzy Rodzice! 

Czas kiedy musimy zostać w domu to też czas na lepsze poznanie naszych dzieci i pogłębienie wzajemnych relacji. To czas, kiedy możemy baczniej wsłuchać się w wymowę naszych pociech.
Ten artykuł rozpocznie cykl spotkań z logopedą podczas, których przybliżę rozwój mowy dziecka, wady wymowy występujące u dzieci oraz jak sobie z nimi radzić, a także podam przykłady zabaw rozwijające mowę.
U podstaw prawidłowego rozwoju mowy i komunikacji leży miłość do dziecka. Wyraża się ona w codziennym byciu z nim, wspólnym przeżywaniu doświadczeń jakie niesie życie oraz w ofiarowaniu dziecku czasu i swojej uwagi.

W rozwoju mowy dziecka wyróżnia się 4 okresy:
- pierwszy to okres melodii od 0 do 1 roku życia,

- drugi okres to okres wyrazu od 1 do 2 roku życia,

- trzeci okres to okres zdania od 2 do 3 roku życia,

- czwarty okres to okres mowy dziecięcej od 3 do 7 roku życia.

Dziecko, które ma 7 lat powinno budować wypowiedzi, posługiwać się formami obowiązującymi i prawidłowo wymawiać wszystkie głoski. Uzyskany przez 7 latka poziom rozwoju mowy stanowi jeden z najważniejszych aspektów dojrzałości szkolnej.

Jeżeli więc u dziecka rozpoczynającego naukę w szkole podstawowej występują różne problemy w mówieniu i w wymowie, mogą one negatywnie wpływać na jego postępy w nauce i na pozycję dziecka w grupie rówieśniczej. Uczniowie z wadami wymowy źle wymawiają głoski, źle je nazywają i piszą litery. Wtedy niezbędna jest pomoc specjalisty – logopedy.
Szkoły są zamknięte i nie ma możliwości realizowania terapii logopedycznej w gabinecie. Ja jako logopeda czuję się odpowiedzialna za moich uczniów, którzy uczęszczają na terapię logopedyczną. Za pośrednictwem Librusa będę zgodnie z harmonogramem jaki mają dzieci podany w dzienniczkach, wysyłać propozycje ćwiczeń, które mogą wraz z rodzicami wykonywać.
Edyta Chamarczuk – logopeda szkolny

