MEDOVKA  LEKÁRSKA
Medovka lekárska má citrónovú príchuť a vôňu, používame ju všade tam , kde používame  citrónovú kôru alebo citrónovú šťavu. U nás  je to veľmi obľúbená bylinka, pestuje sa ako liečivá, aromatická, priemyselná, medonosná a dekoratívna rastlina.
 Opis: Medovka lekárska je trváca rastlina. Medovka je  bohato rozkonárená, jemne ochlpená rastlina, nápadne citrónovo voňavá, vysoká 30-90 cm. Listy sú podlhovasto vajcovité, pílkaté, na rube holé.  Kvitne v júni až auguste drobnými bielymi kvetmi.
 Pestovanie a ošetrovanie: Medovka lekárska je teplomilná rastlina, preto ju pestujeme na slnečných a chránených polohách. Pôdu obľubuje kyprú, piesočnato-hlinitú, bohatú na živiny. Ak si ju chceme vysádzať do nádob, treba vedieť že jej korene rastú až    do hĺbky 20-30 cm, preto treba zvoliť správnu nádobu. V našich podmienkach zvykne vymŕzať, preto ju na zimu prikrývame napríklad čečinou. Na stanovišti ju nechávame päť rokov a dlhšie. Rozmnožujeme ju delením starších trsov, priamym výsevom do pôdy v apríli, alebo predpestovaním priesad, ktoré vysievame v marci do teplého pareniska a v druhej polovici mája vysádzame na stanovište. 
Zber a použitie: Vňať zberáme podľa potreby, na sušenie ju zberáme  za suchého počasia , najlepšie pred kvitnutím rastliny, vňať zrezávame dvakrát do roka. Sušíme ju v tieni.  Ako koreninu používame najmä mladé čerstvé listy. 
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MEDOVKA LEKÁRSKA
Úloha
Medovka je jednoročná, dvojročná alebo trváca rastlina ?
Úlohu napíš pod učivo do zošita a nezabudni ju poslať.
