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Wych.Kocik I .
19.06.2020r.  PIĄTEK – TEMAT DNIA :  Wyścigi 
II.1.  Wyścigi – słuchanie opowiadania P. Beręsewicza  ,, Wyścigi ‘’
Cele: rozwijanie umiejętności uważnego słuchania tekstu literackiego , zapoznanie z zasadą zdrowej rywalizacji ( fair play ) obowiązującą w sporcie , kształtowanie odporności emocjonalnej ,zachęcanie do prawidłowego zachowania w sytuacjach zwycięstwa i porażki , rozwijanie sprawności fizycznej ,
2. Zabawy na świeżym powietrzu 
Ranek :
· Odszukiwanie w gazetach i czasopismach obrazków przedstawiających ludzi aktywnie spędzających czas wolny i sportowców .Wykonanie albumu – Propozycje spędzania czasu wolnego .
- dzieci wyszukują w gazetach i kolorowych czasopismach obrazki przedstawiające ludzi uprawiających różne dyscypliny sportowe w czasie wolnym . Wypowiadają się na ich temat . Wycinają obrazki . Przyklejają je na białych kartkach . Dziurkaczem robią dziurki , przewlekają przez nie wstążkę i ją zawiązują . Tworzą album .
II . Zajęcie 1. Wyścigi  - słuchanie opowiadania  Wyścigi , połączone z turniejem sportowym 
Witam wszystkie dzieci i rodziców .   Mama przeczyta opowiadanie  WYŚCIGI .
( KSIĄŻKA ZIELONA S. 94-95  DLA KAŻDEGO DZIECKA ) zdjęcie na grupie w telefonie .
· Rozmowa na temat opowiadania 
-dziecko przygląda się ilustracjom w książce na str. 94 – 95 , odpowiada na pytania ;  
- Jak zachował się Olek po zakończeniu wyścigu ?
- Co ty zrobiłbyś na miejscu Olka ?
-  Co poradziła Olkowi mama ?

>  Omówienie znaczenia słów fair play . Tworzenie sylwetek ; prawdziwego sportowca i kibica . (  napis fair play  w języku angielskim )
M. pyta dziecko ; Jak należy postępować ,aby być dobrym sportowcem ?                                         (M. wyjaśnia  że prawdziwego sportowca , a także kibica wyróżnia godne zachowanie – zarówno w sytuacji zwycięstwa , jak i porażki  . )
- Jak nazywa się ludzi zainteresowanych daną dyscypliną sportową i przychodzących np.  na stadion , aby obejrzeć mecz ? ( kibic )
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-  W jaki sposób powinien  zachowywać się kibic? 

WIADOMOŚCI  ; Zasada zdrowej rywalizacji sięga starożytnej Grecji . Fair play to ( z języka angielskiego ) zbiór zasad  obowiązujących w grze lub walce sportowej , których przestrzeganie pozwala na uczciwe i szlachetne ciekawostki .
· Turniej sportowy w domu .
- Mama oznacza miejsca ; startu i mety  ( robi napisy ) . Mówi że dziecko otrzyma punkt za ; kazde trafienie woreczkiem do kosza , za dobrze wykonane inne zadania .
Rozegranie  konkurencji  sportowych , np.   
( lub inne  )
-  rzut woreczkiem do kosza ,( 5 razy )
-  skoki w worku ,( 3 razy )
-  skok w dal  (3 razy )
M. podlicza punkty . ogłasza wynik . M. gratuluje zwyciężcy . ( Brawo dla np. Filipka , który dzisiaj startował w zawodach sportowych , dobrze wykonał zadania sportowe i uzyskał np. 11 punktów  .)

- Praca plastyczna pt; Model boiska do piłki nożnej .- rysowanie kredkami lub pisakami ,


2. Zabawy na świeżym powietrzu . Zabawy z piłkami z siostrą i bratem .




