Nr.36  - Nauczanie zdalne                                                                                                               1.
Wych .Kocik  I.
19.05.2020r. WTOREK  -  Temat : Jestem Europejczykiem , poznajemy sąsiadów Polski .                                                                                                                        II.1. Poznajemy Unię europejską i naszych sąsiadów . rozmowa przy mapie  .
Cele :  poznawanie nazw państw sąsiadujących  z Polską (6-latki ) ,zapoznanie z symbolami Unii Europejskiej , stwarzanie okazji sprzyjających zdobywaniu wiedzy o świecie ,
2. Ćwiczenia gimnastyczne – dowolne 
3. Zabawy na świeżym powietrzu  : zabawy  skakankami .
Zajęcia 1.  Poznajemy Unię Europejską-  rozmowa przy mapie , poznawanie sąsiadów Polski.
Dzisiaj opowiemy sobie sąsiadach Polski i o symbolach Unii Europejskiej .
· Wyjasnienie znaczenia słowa sąsiad . ( karty pracy cz.5 str. 24 ) lub mapa Europy .
-dzieci  razem z mama patrza do karty pracy ,mama przeczyta zagadkę

                    Mieszka obok ciebie , wiec się dobrze znacie .
                    Czasem też się w domach swoich odwiedzacie  ( sąsiad )

-M. pyta  Kogo nazywamy sąsiadem ?   Kto z was zna swoich sąsiadów ?    Następnie patrzymy na str. 24 i M. mówi : To mapa Europy  .  Dz. Razem z M.  pokazują i czytają  Polska .    – Czy Polska ma sąsiadów ?  Gdzie mieszkają sąsiedzi Polski ? (poza granicami naszego kraju )  .  M. przypomina , co znaczą  słowa  granice państwa .
- Zapoznanie z sąsiadami Polski .
M.  wskazuje dz. i nazywa państwa graniczące z Polską : NIEMCY , CZECHY , SŁOWACJA , LITWA , BIAŁORUŚ , ROSJA ,UKRAINA .
>   Zaproszenie w podróż do wybranych krajów naszych sąsiadów .
--  Mama- zapraszam w podróż do kraju jednego z naszych sąsiadów  -  do Czech . 
M. wita się z dz. mówiąc : Ahoj  . Dz. odpowiadają tak samo .   Jakie miasto jest stolicą Czech ?  Jaki jest ulubiony przysmak Czechów ?  M. stolicą Czech jest Praga , czesi mówią po czesku i ulubiony przysmak to knedliki .
- Wizyta w Niemczech . 
[bookmark: _GoBack]- M. wita się z dz. po niemiecku –mówiąc : Guten Morgen .   W Niemczech mieszkają Niemcy i mówią w języku niemieckim . W Niemczech  produkuje się  niemieckie samochody np. Mercedes , Audi , Volkswagen , Opel ). Stolicą Niemiec jest Berlin .
                                                                                   2.  
- Wizyta na Słowacji .   
 M. wita się z dz. po słowacku  - mówiąc  : Dobre rano .  W Słowacji mieszkają Słowaci i mówią w j. słowackim. Stolica Słowacji jest  Bratysława . Jaki jest ulubiony przysmak Słowaków ?  Owczy Ser Bryndza i pierożki z serem Bryndza .
> Zapoznanie z Unią Europejską 
M. wyjaśnia dz.  , że chociaż każde z państw  , które odwiedziły  podczas zajęć , ma swój język , swoje tradycje i swą  kulturę , to wszystkie  mają również coś wspólnego.  Lezą w Europie i są członkami jednej wielkiej rodziny , którą jest Unia  Europejska .  Polska również jest jej członkiem .
 M. wyjaśnia , że niektóre kraje leżące na kontynencie europejskim zawiązały tak zwaną  unię , czyli porozumienie , układ , umowę . Kraje te współpracują ze sobą , pomagają sobie .   Można porównać Unię Europejską do domu , w którym wszyscy domownicy troszczą się o siebie wzajemnie  .
> Poznawanie symboli UE  -  flagi Unii Europejskiej . Karta pracy cz5 str, 26 
M. wyjasnia  , że Unia Europejska ma również swoją flagę . Jest ona symbolem  wszystkich państw  wchodzących w skład UE.  Dz. opisują jej wygląd , liczą z mamą  gwiazdki na fladze . M. wyjaśnia  , że  na początku do Unii należało 12  państw .  Dlatego na fladze jest 12 gwiazdek  .  Liczba  państw członkowskich zmieniła się  - obecnie jest ich 28  , ale liczba  gwiazdek pozostała taka sama .  Kiedy Wielka  Brytania wystąpi już ostatecznie  z Unii Europejskiej  , pozostanie w niej 27 państw członkowskich .  
 M. wyjasnia  , że Unia Europejska  ma również swój hymn ,,Oda do radości  ‘’ . muzykę napisał znany niemiecki kompozytor Ludwig van Beethoven .
5-l Karta pracy cz.5 str. 24 - 25  , 26 – 27  ,
6- l Karta pracy  cz.5 str.  24 -  25  , 26 – 27 ,
W kartach pracy  dzieci : czytają napis , wskazują Polskę na mapie ,  czytają nazwy wybranych państw należących do Unii Europejskiej  , wskazują nazwy  państw , które sa  sąsiadami Polski , odszyfrowują nazwy krajów wg podanego kodu , odszukują litery wśród naklejek i naklejają je w odpowiednich miejscach ,  czytają te wyrazy , czytają nazwy wybranych państw Unii Europejskiej  , kolorują rysunek flagi UE ,  kolorują wg wzoru rysunki flag wybranych państw  należących do Unii europejskiej ,,  rysują szlaczki po śladach , a potem samodzielnie ,
2.  Ćwiczenia gimnastyczne – dowolne 
3. Zabawy na świeżym  powietrzu  : zabawy skakankami . 

 

