OŠETROVANIE PRIESAD

           Pri ošetrovaní zeleninových priesad sa do optimálneho pomeru upravujú rastové podmienky, t. j. svetlo, teplota, vlaha, ovzdušie a živiny tak, aby sadenice neprerástli, boli primerane silné, nevytiahnuté a zdravé.
 Základné práce pri ošetrovaní priesad na rýchlenie sú:
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Prikurovanie

Dbáme na to, aby teplota bola rovnomerná a aby sa zachovalo mierne kolísanie medzi dennou a nočnou teplotou. Pri zamračenom počasí a v noci, keď nemôže prebiehať fotosyntéza, udržiavame nižšie teploty a pri lepšom osvetlení vyššie teploty. Teplota však nesmie klesnúť pod kritickú hodnotu, a to hlavne pri zeleninách, ktoré majú krátke jarovizačné obdobie (skorý kaleráb a zeler). Nachladnutie rastlín spôsobuje pri niektorých druhoch predčasné vybiehanie do kvetu. Nízke teploty môžu zničiť hlavne teplomilné druhy zelenín. 

Vetranie

Výmena vzduchu v priestoroch na dopestovanie priesad je potrebná, pretože nehybný vzduch, vysoká teplota a vlhkosť napomáha rozvoju chorôb. Intenzitu vetrania volíme podľa druhu a veľkosti sadeníc a podľa počasia. Priesady určené na rýchlenie netreba pred výsadbou osobitne otužovať.

Zalievanie

Zalievanie musí byť primerané, nadbytok vody spôsobuje vyplavovanie živín a spomaľuje rast koreňov. Musí byť pravidelné, aby rastliny neustále rástli. Voda na zalievanie má byť predhriata na teplotu ovzdušia. Na studenú vodu sú citlivé hlavne uhorky a paprika. Polievať musíme primeraným prúdom vody. Na väčších plochách sa najčastejšie používajú kanvy s kropiacou ružicou alebo hadice s hmlovkami, aby sa mladé rastliny nepoškodili silným prúdom vody. Debničky a iné nádoby polievame fľašou s predierovaným uzáverom.

Tienenie a umelé osvetľovanie priesad

Tienenie sa používa iba pri rastlinách, ktoré nie sú náročné na svetlo, a pri intenzívnom slnečnom žiarení. Tieniť je vhodné po pikírovaní za slnečného počasia. Tak zabránime prílišnému vysychaniu a vädnutiu, ba časti aj spáleniu rastlín. 

Zeleninová priesada pestovaná v jesenných a zimných mesiacoch má zvyčajne nedostatok prirodzeného svetla. I keď má dostatok tepla, nemôže využiť všetky živiny obsiahnuté v zemine a vyvíja sa pomaly. Priesady osvetľujeme od 5. hodiny ráno až do úplného rozodnenia a od 15. – 16. hodiny do 22. hodiny. 
Predĺženie svetelného dňa v priebehu 2 – 3 týždňov má veľmi priaznivý vplyv na ďalší vývoj rastlín, ktoré sú silnejšie a skôr dospievajú. Na osvetľovanie najlepšie reagujú rajčiaky a uhorky. V prípade nedostatku svetla sú rastliny slabé, svetlo-zelené a vybehnuté.

Prihnojovanie

Aj pestovaná priesada je vďačná za prihnojenie. Ak je použitá zemina dobre zásobená živinami stačí prihnojovať tekutými hnojivami na list. Prihnojovanie robíme za mierne zamračeného počasia. Do večera majú rastliny obschnúť. Ak zostanú vlhké, ľahko ich napádajú hubové a bakteriálne choroby. Prihnojovať treba veľmi opatrne, lebo mladé rastliny môžeme ľahko spáliť, alebo poškodiť.
Úloha:
1. Aké poznáme metódy ošetrovania priesad?

2. Stručne popíš jednotlivé metódy ošetrovania priesad.

Pozorne si prečítaj  text. Opíš si ho do zošita. Úlohu napíš pod učivo..

Úlohu pošli na mail: i.dojcanova@gmail.com, alebo pošli ako správu /Viber, Messenger.../. Ak sa to nedá tak si úlohu pozriem keď sa stretneme v škole

