Szkolenie „Temat odwagi cywilnej w międzynarodowej wymianie młodzieży”

Karpacz, 15-19 listopada 2019
Dzień dobry droga Aniu!

Dojechałyśmy dobrze.

Bardzo dziękuję za świetne seminarium i miłą znajomość. Сodziennie byłam zachwycona twą profesjonalną umiejętnością organizowania pracy w grupie ciekawie, zrozumiale, na wysokim poziomie. Temat seminarium był bardzo aktualny, istotny. Każdy człowiek powinien wiedzieć, co to jest odwaga cywilna, bo wszyscy mamy wychować z dzieci prawdziwych obywateli.

Referent Rico Schwibs logicznie i sensownie prowadził wykłady, profesjonalnie łącząc teorię z praktycznymi zadaniami, różnymi grami. Atmosfera w grupie zapewniała komfort każdemu uczestnikowi. Rico był w stanie zainteresować wszystkich i zmotywować do wykorzystania swojej wiedzy w pracy z młodzieżą.

Kierownik referatu Jarosław Brodowski szczegółowo przedstawił program i projekty wymiany młodzieży, dotacje, jakie dokumenty potrzebne, jak nawiązać kontakty. Serdecznie dziękuję panu za tą ważną informację! Mam wielką nadzieję, że odbędzie się wymiana młodzieży z naszej szkoły a młodzieżą Polsko-Niemiecką.

Nie potrafię opisać, jak bardzo mi spodobały się tańcy z Dieterem i dyskoteka!

Dziękuję tłumaczom za ich pracę.

Seminarium pozostawił wiele pozytywnych wrażeń. Tam znalazłam nowych towarzyszy. Zdobyłam bezcenne doświadczenie. Mam nadzieję, że jeszcze spotkamy się.

Pozdrawiam.

Kateryna Demyda

