                                                      Wrażenia od szkolenia w Karpaczu

  Na szlolenie w Karpaczu czekałam z niecierpliwością już kilka miesięcy. Nawet zrobiłam szczepienia, aby spokojnie i szybko przekroczyć granicę.

   Jestem nauczycielką języka polskiego i literatury światowej na Ukrainie. Dla mnie udział w szkoleniu to świetna okazja do porozumiewania się z native speakerami, a także do znalezienia osόb chętnych do udziału w wymianie młodzieży z naszą szkołą.

   Droga od Tarnopola do Karpacz zajęła ponad 18 godzin, ale szkolenie tego wartowało!

Temat „Bez korzenia nie ma skrzydeł” jest ciekawy i wieloaspektowy. Prelegant Pan Jerek wzbogacił historię nie tylko żywymi przykładami, ale także zadał ciekawe pytania, ktόre pomogły uczestnikom wyciągnąć oryginalne wnioski podczas dyskusji. Czego tylko nie robiliśmy: dzieliliśmy się wiedzą w menti.com ( II miejsce wśrόd uczestnikόw to była wielka przyjemność), omawialiśmy słynne obrazy, a nawet projektowaliśmy miasto dla ludzi o rόżnych zawodach i umijętnościach!

 Wielkie podziękowanie Annie Malinowski za nienaganną organizację naszego spotkania. Nie przegapiła ani jednego szczegόłu, interesowała się wszyskim: czy w pokoju jest ciepło i przytulnie (było przepięknie!), czy podobało się jedzenie ( było pyszne!), czy byliśmy w stanie zrealizować swoje plany ( oczywiście, że tak!). A oferowane przez nią gry pozwoliły nie tylko poznać osoby posługujący się rόżnymi językami ( niemiecki, polski, ukraiński), ale także stworzyły zabawną i ciepłą atmosferę wśrόd uczestnikόw. Na pewno wykorzystam je w przyszłych wymianach młodzieżowych (Doroto z Bydgoszcza i Olu z powiatu Mikołowskiego mam nadzieję, że nasze plany będą zrealizowane!).

Tłumacze, ktόrzy pomagali w komunikacji wykazali się dużym profesjonalizmem i umiejętnościami w swojej pracy. Panie Paweł i Pani Nataszo jesteście niedoścignionymi!

   Wycieczka do miasta Karpacz miała na celu przywołanie wspomnień z dzieciństwa. Ciekawie było dowiedzić się, że nasze wspomnienia zbiegały się pod wieloma względami. Wspaniałe krajobrazy i gόry urzekły i prezentowały niezapomniane wrażenia. A dla duchownej satysfakcji byliśmy zaproszone na Nabożeństwo.

   Serdeczne podziękowanie dla organizatorόw i uczestnikόw szkolenia za ciepło i szczerość waszych dusz, otwarte serca, ktόre zacierają granice i czynią świat jaśniejszym i milszym! 
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