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Przygotuj: kocyk, dowolne zabawki i przedmioty.
1. Zabawa Zgadnij, co się ukryło?
Ukryj pod kocem jeden z przedmiotów, które zna dziecko. Zadaniem dziecka jest odgadnięcie, na podstawie samego kształtu, co znajduje się pod kocem. Zamieńcie się rolami. Teraz Ty spróbuj odgadnąć, co maluch ukrył pod kocem. Gdy sam się ukryje, możesz „odgadywać”, jakie części jego ciała wyczuwasz. Oprócz miłego masażu, ogromną frajdę dziecku będzie sprawiać fakt, że tak mocno się głowisz nad odgadnięciem. Pamiętaj, żeby kocyk był na tyle cienki, by delikatne rączki dziecka mogły wyczuć kształt pod nim ukryty.
2. Zabawa w Naleśnik. 
Cała zabawa polega na byciu zawijanym i odwijanym przez opiekuna. Dzieci lubią się też zawijać przytulone do bliskiej osoby. Zwróć uwagę, aby głowa dziecka nie była zakryta i mogło obserwować, co się z nim dzieje. W miarę możliwości starajcie się utrzymywać kontakt wzrokowy.
3. Zabawa  Samochód. 
Ciągnąc kocyk z pasażerem – np. lalką lub misiem po podłodze możecie przemierzać wymyślone ulice w Waszym domu. Prawdopodobnie maluch też będzie chciał być wożony. Jego mięśnie nie są tak stabilne jak osoby dorosłej, więc może mieć trudności z utrzymaniem się na kocu. Powolutku ruszaj Wasz pojazd, żeby maluch nie przewrócił się do tyłu.

Korzyści z zabawy: możliwość aktywnego spędzania czasu wolnego, pogłębianie więzi emocjonalnych rodzica z dzieckiem.
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